

共同富裕定有你

“小工坊”激活乡村共富基因

本报讯(记者 刘攀攀 胡思佳 通讯员 李芬 何金艳)农旅融合、产业赋能、品牌带动……如今,在小沙街道,随着一个个富有特色的共富工坊建成,带动了村民增收、企业增效、集体增富,也让共富工坊成为助推乡村振兴、强村富民的金名片。

走进位于小沙街道庙桥村的心忆空间“小沙女”共富工坊,一楼展示区内,书签、杯垫、渔民画等一件件画面清晰、色彩丰富、立体感强的精美掐丝珐琅手工艺品及各种艺术衍生品被摆放在显眼位置,而这些作品都出自当地妇女之手。

工作区内,妇女围坐在长桌前,将柔软的金丝按照图案轮廓进行掐丝勾边,制作掐丝珐琅作品,整个制作过程动作娴熟且细致。“因为孩子还小,考虑到外出找工

作时间上无法很好兼顾,之前一直待在家里。现在在这里不仅学习了掐丝技艺,有时间照顾孩子,还能补贴家用,蛮好的。”王银平去年看到心忆空间“小沙女”共富工坊的招募信息后,萌生了来这里学习技艺及就业的想法。经过一年多的学习,如今她已能独立完成作品。当天,她忙着制作一款顾客定制的掐丝珐琅婚书,只见她熟练地将铜丝掐成一个个复杂的文字,用胶粘在托盘上……她告诉记者,以前掐丝珐琅这种非遗技艺只在电视或者书籍上看到过,现在竟然自己也学会了,不仅靠技艺有了收入,还对中国传统文化有了更深入的了解。

据了解,心忆空间“小沙女”共富工坊主要从事文创产品制作,是小沙街道党工委培育的新兴文创市集,按照“三毛故里 人文小沙”

的主题规划,不断精耕“三毛”文化IP,创新注入掐丝珐琅、海岛布织等非遗手作文化概念,面向农渔村招募妇女手作人员,提供技能培训,通过“艺术+共富”的形式,带动当地群众在家门口就业创业。

“我们还经常挖掘小沙本地的一些文化,生产一些民间手作类产品,召集周边的乡邻过来学习技艺,参与产品制作。”据心忆空间“小沙女”共富工坊主理人黄昱介绍,接下来她们将推进“小沙女”品牌走出去,计划开拓市外市场,通过设立“小沙女”品牌专柜、专区,让更多人了解小沙及本地手工艺品,并加大品牌联合,提升产品销售力。此外,该共富工坊也将持续开拓线上销售渠道,并邀请杭州等地的专业团队为工坊的工作人员开展直播培训,让妇女们更好地宣传小沙及产品,激发文化旅游人

气集聚,增加收入。据悉,心忆空间“小沙女”共富工坊运行以来,已带动周边剩余劳动力30余人就业,增加年收入人均5万元以上。

近年来,小沙街道立足资源禀赋,持续推进共富工坊建设,目前已经按照东海百里文廊小沙段建设路径,打造了“心忆空间”“离岛耕海”“锦沙文旅”“三毛茶社”等7个共富工坊,有效唤醒了辖区沉睡的农房资源。“下一步,我们街道将深化党建引领,丰富核心区业态。”小沙街道相关负责人说,通过整合辖区周边农家乐、亲子游等相关资源,持续做好共富工坊的深化、优化、提炼,构建村企优势互补新格局。同时,通过街道基层党组织发布“招募令”,整合推动闲散劳动力在家门口实现就业增收,带动村级集体经济发展,让村民的“钱袋子”鼓起来。

“八八战略”在身边

“文廊上的人才咖啡”机械制造专场举行 全力打造人才集聚“强磁场”

本报讯(记者 沈诗桥 唐晨佳 通讯员 谢倩倩)盐仓街道近日组织在东海百里文廊古樟驿开展“文廊上的人才咖啡”专题活动——机械制造专场活动,辖区制造业企业研发人员10余人参加了此次活动。此活动旨在加快推进产业和人才融合,推动辖区内制造业企业高质量发展。

活动现场,一行人参观了“翁山丰物”共富工坊,品尝番薯片、腌萝卜等特色农产品,了解东海

百里文廊的开通为周边村民创收的成效,随后前往“樟树下”咖啡馆开展专题交流活动。浙江海洋大学袁跃峰教授以“机械设计制造与自动化”为主题,围绕产品开发、技术攻关、智能制造等方面展开讲座。“今天听了教授的演讲,受益匪浅,拓宽了思路,我作为人才储备,在接下来的工作中也会积极进取、多做贡献。”舟山市7412工厂产品工程部工艺组长林志峰说。

凝聚九三学社力量 助推农业科技发展

本报讯(记者 刘攀攀 陆晗瑜 通讯员 李芬)舟山市第二届九三农业科技论坛近日在小沙街道东风村伍佰亩文化礼堂举行,该活动以“舟山传统产业与科技需求”为主题,几十位农业专家、全市九三学社农业科技代表、部分规模种植主体负责人等齐聚一堂,以科技强农为着力点,助推我市农业高质量发展。

活动中,来自茶业、舟山晚稻杨梅果蝇和肥料领域的专家分别作交流研讨,并与现场听众就舟山农业的现状与未来技术发展进

行交流,现场还为两家九三农业技术服务团科技示范基地授牌。

据悉,自今年3月舟山市首届九三农业科技论坛举办以来,九三学社舟山市委员会立足我市农业现状和科技优势,组建了九三农技服务团,通过开展杨梅果蝇的考察、组织香柚品质提升会、建立试验点等,推动科技助农的落地。

接下来,市九三农技服务团将继续以全市农业科技发展现状为基础,以产业发展的未来需求为目标,通过课题项目的形式,实现协作发展。

监测更精密 预报更精准 定海X波段相控阵天气雷达项目选址通过专家论证

本报讯(记者 黄婷 通讯员 金璐璐)在近日举行的浙江省气象高质量发展“补短板”工程(定海X波段相控阵天气雷达)选址专家论证会上,定海X波段相控阵天气雷达项目选址成功通过专家论证,进一步推动X波段相控阵天气雷达项目建设进程,补足我区气象部门对灾害性天气精密监测的短板,提升气象服务能力。

在论证会上,来自浙江省大气探测技术保障中心、宁波市气象局、舟山市无线电管理局、舟山市气象局等四家单位的专家组成了专家组,听取项目情况介绍,并对选址工作报告进行质询和讨论。专家组一致认为,选址报告内容详实,结构完整,符合《浙江

省X波段天气雷达选址规定(试行)》的选址报告的编制要求,同意将金塘镇官后山作为浙江省气象高质量发展“补短板”工程(定海X波段相控阵天气雷达)的首选站址。

据区气象局工作人员介绍,项目可有效弥补定海在短时强降雨、雷电、大风、冰雹等灾害性天气的精密监测上的短板。项目建成后,将与目前正在建设的岱山、普陀X波段相控阵天气雷达进行组网,组网成功后将有效提升暴雨、强对流等灾害性天气监测能力,提升定海气象现代化建设总体水平,为地方经济社会发展和防灾减灾提供有力气象服务保障。

乐动力定海体育中心正式投运



本报讯(区融媒体中心记者 通讯员 方威晨 文/摄)经过数月的精心打造,12月21日上午,位于定海青垒头路67号的乐动力定海体育中心焕新投用,将作为集游泳、健身、篮球、羽毛球、射箭、击剑、轮滑等多种体育业态于一体的综合性运动场馆,通过智慧运营、智慧管理,进一步满足市民多样化、便捷的健身需求。

在开业仪式上,乐动力定海体育中心与定海区羽毛球协会、定海区篮球协会达成合作协议,成为赛事合作伙伴单位。据了解,乐动力定海体育中心总建筑面积约3.1万平方米,配备停车位260余个,场馆分为4层,一层为服务大厅和游泳馆,二层为室外健身步道,三层为羽毛球馆和篮球馆。目前,羽毛球馆、篮球馆和游泳馆正式对外开放。“其他小的业态还在陆续开放中,后续这里还有体适能、轮



滑、小篮球等少儿培训。前段时间,‘乐动舟山’第一届‘定海乐动力杯’羽毛球邀请赛在这里举行,取得了很好的效果。”据乐动力定海体育中心馆长王冉然介绍,羽毛球馆、篮球馆每日开放时间为早上9时至晚上10时,游泳馆开放时间为中午12时至晚上9时30分,市民可通过“乐动力”微信小程序,以及“乐动力”APP客户端、支付宝线上预约,并查询收费标准。场馆

除了正常营业收费外,也对市民进行公益时间段开放,具体开放时间将通过“乐动力”微信小程序、“乐动力”APP客户端等线上平台提前公布。

在采访中记者还了解到,乐动力定海体育中心是我区探索“一体化智慧运营”新模式打造的数字体育场馆,场馆内设置有羽毛球馆智能灯控、篮球馆运动影像及游泳防溺水等数字化管理设

备,可实现线下场馆与线上数据的全面打通,并结合乐动力APP、小程序等线上平台与智慧闸机、数控中心等线下智能硬件,为市民提供更好的运动体验。它的正式投用,将以丰富多彩的健身休闲活动,有力释放消费活力,带动定海体育产业蓬勃发展,在交出有温度、有厚度的民生答卷的同时,为定海文体事业高质量发展注入新的活力。



瓶中不剩水 每滴皆珍贵

倡导光瓶行动 杜绝用水浪费